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Becker/Pirker: Schutz von Kindern muss Priorität der Politik sein

Utl.: Samstag ist Internationaler Tag gegen Kindesmissbrauch=
Brüssel, 18. November 2011 (ÖVP-PD) „Der Internationale Tag gegen Kindesmissbrauch am Samstag soll uns einmal mehr ins Bewusstsein rufen, dass der Schutz von Kindern die oberste Priorität der Politik sein muss. Die Europäische Union spielt dabei mit ihren Initiativen eine tragende Rolle“, betonen Heinz K. Becker und Hubert Pirker, EU-Abgeordnete der ÖVP im Europäischen Parlament.****
Ende Oktober hat das EU-Parlament eine Richtlinie verabschiedet, in der neue Straftatbestände definiert und einheitliche Mindeststrafen für Kindesmissbrauch und Kinderpornografie festgelegt wurden. „Zum ersten Mal wird der Straftatbestand des Kindersextourismus definiert und auch indirekt Beteiligte wie Reiseanbieter können in Zukunft zur Verantwortung gezogen werden“, so Hubert Pirker, Sicherheitssprecher der ÖVP im Europäischen Parlament. „Dieser EU-weite einheitliche Rechtsrahmen zur Prävention, Bekämpfung und Verfolgung aller Formen von Kindesmissbrauch ist ein starkes Signal der EU“, betont Pirker. 

Der Ausschuss für Kultur und Bildung im Europaparlament wird sich in den nächsten Monaten intensiv mit dem Schutz von Kindern im Internet und in sozialen Netzwerken auseinandersetzen. „Das Internet hat eine neue Plattform geschaffen, wie Kinder sexuell und über jegliche Grenzen hinaus ausgebeutet werden können. Häufig begeben sich Kinder im Netz unwissentlich selbst in Gefahr. Deshalb benötigen wir neben klaren gesetzlichen Voraussetzungen wirksame Kampagnen zur Prävention und zur Sensibilisierung sowohl von Kindern als auch von Erwachsenen“, fordert Becker. 

Für beide EU-Abgeordnete ist klar: Die neuen gesetzlichen Maßnahmen gegen Kindesmissbrauch müssen nun zügig, effektiv und kompromisslos von den nationalen Regierungen umgesetzt werden. 
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