ÖVP-Becker: "Europass - Ein Schlüssel zum neuen Job"

EU-weit einheitliche Lebensläufe und verständliche Qualifikationsnachweise. Effektive Online-Hilfe bei Bewerbungen.
[bookmark: _GoBack]Straßburg, 15. März 2018 (ÖVP-PD) "In einem digitalen Europa brauchen junge Menschen maßgeschneiderte Unterstützung beim Einstieg in den Arbeitsmarkt und bei der Entwicklung ihrer Karriere. Dafür schaffen wir die neue Europass-Plattform für einheitliche und EU-weit anerkannte Lebensläufe und Qualifikationsnachweise", sagt Heinz K. Becker, Sozial- und Bildungssprecher der ÖVP im Europaparlament, zur heutigen Abstimmung über die Europass-Überarbeitung im Plenum. "Europass wird noch mehr als bisher ein Schlüssel zum neuen Job."
In einem digitalen Europa brauchen junge Menschen maßgeschneiderte Unterstützung beim Einstieg in den Arbeitsmarkt und bei der Entwicklung ihrer Karriere. 
Heinz K. Becker MEP
"Schon jetzt ist Europass eine Erfolgsgeschichte, mehr als 100 Millionen einheitliche EU-Lebensläufe wurden in den letzten Jahren online erstellt", sagt Becker. "Jetzt ergänzen wir das Angebot um Online-Tools zur besseren Selbsteinschätzung und zur EU-weit verständlichen und gültigen Dokumentation von Zertifikaten, Diplomen sowie Berufs- und Auslandserfahrung. Sämtliche für Bewerbungen notwendigen und standardisierten Unterlagen können bald in allen EU-Sprachen abgerufen werden. Das erleichtert Jobsuche und Bewerbungsprozess erheblich."
"So wird Europass ein noch effektiveres Instrument im Kampf gegen die Jugendarbeitslosigkeit, die in Teilen Europas immer noch viel zu hoch ist", schließt Becker. Die Überarbeitung von Europass ist bereits mit den Mitgliedstaaten abgestimmt, die neuen Funktionen sind im Idealfall noch heuer unter https://europass.cedefop.europa.eu/de verfügbar.
